

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 Fuera: trimestre, 4'50 UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVI.—Núm. 15.634

VALENCIA MIÉRCOLES 19 MARZO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9

## Crónica política

Madrid 18.

El Sr. Sánchez de Toca estuvo en Palacio esta mañana á despedirse del Rey, pues vá á Cuba, de donde se propone estar de regreso en el mes de mayo.

Cuando salía de la morala regia, los periodistas que hacen el diario informacion aprovecharon la oportunidad para escuchar su opinion sobre la situacion politica.

No estuvo demasiado explicito el exministro conservador, sin que por ello dejara de decir lo bastante para que pueda formar juicio sobre lo que de la situacion y de los sucesos por venir piensan.

Respecto á si habian cambiado las cosas cuando él regresó de Cuba, dijo que no podía decirlo más, porque los calendarios zaragozanos de la politica son muy fáciles de errar.

Pero fué más claro cuando se le interrogó sobre si creía que las Cámaras funcionarían en el mes de mayo.

Es fácil—dijo—que lo dejen para la caída de la hoja.

Sobre esta frase del ilustre hombre público se están haciendo ahora comentarios por la gente desocupada. Hay quien cree ver en ella la intencion de que será la apertura del Parlamento cuando venga el tiempo de la caída de la hoja, porque para entonces cree el Sr. Sánchez Toca que tendrá que abandonar el poder el Gobierno.

Otros dicen que la frase debe tener simplemente la intencion de afirmar la creencia del exministro conservador de que Romanones dilatará, á pesar de cuanto dice en contrario el acudir al Parlamento hasta los días del otoño.

En realidad lo único claro que de la frase se deduce es esto. Y esta creencia de que el Sr. Sánchez de Toca participa, es bastante general entre los políticos.

Es frecuente ver una sonrisa de incredulidad en todos los labios, cuando en las tertulias donde la politica se comenta se dice que el conde tiene el propósito de acudir á las Cortes en el mes de mayo.

Hasta ahora es esto quizá lo único que no le ha salido bien á Romanones. No ha logrado que nadie le crea sincero cuando habla de ir al Parlamento. Podrá ser verdad que lo piense así. Pero de abrirse las Cortes en mayo, todos, hasta los más amigos de Romanones, serian sorprendidos.

La combinacion de Prelados parece que está ya acordada entre el Gobierno y el Vaticano, y que no se hará esperar mucho su firma.

Por teléfono hemos anticipado los nombres de los nuevos Obispos que se consideran más probables. Seguro no hay más que la elevacion del Obispo de Jaca al Arzobispado de Tarragona, cosa que es ya oficial. Esto se considera un acierto del Gobierno, pues el nombre de D. Antonio López Peláez, tiene prestigio suficiente en el mundo religioso y literario para merecer la dignidad arzobispal.

Otro hecho hay que merece los honores del comentario. La campaña que sobre el asunto Queraltó se comienza á hacer en el extranjero. Otra vez se hincha el perro, ofreciendo á los ojos de Europa á nuestro país como un pueblo inquisitorial y retrógrado.

Los malos españoles que es por eso en el extranjero la semilla de estas propagandas, merecen todo género de excoeraciones.

Estamos en camino de que se haga de Queraltó otro héroe, como se hizo de Ferrer, mediocre, para dar nuestro buen nombre presentándonos como nación donde la cruzada y la tiranía son dueños, cuando no hay, en países que se citan como ejemplo de adelanto, las libertades que disfrutamos en España.

Bueno es salir al paso de esas propagandas para que no se forme de España, fuera de ella, un concepto erróneo, que en las relaciones del orden internacional nos pudiera perjudicar gravemente.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Desde Madrid

## Palique semanal

El río candalio que formaban las protestas de tantos católicos, quedó convertido en lago al finalizar la semana. La corriente detuvo el venerable Prádo de Madrid.

El mitin suspendido habría alcanzado proporciones extraordinarias. Por vez primera habrían aparecido juntos en un comicio de re hasta el número y la calidad.

Razones de prudencia aconsejaron la suspensión del acto, y aunque haciéndose violencia, los católicos de Madrid se rindieron al consejo.

Vendrá más tarde la desilusión ó la reacción?

Vendrá, porque, colocados en el lugar del Gobierno, nos parece que éste ya no puede retroceder, y como aquellos, fundados en las palabras episcopales, crean otra cosa, cuando vean que el conde de Romanones no se atreve á seguir su criterio, pensarán, ó que era infundada la agitacion ó que no estuvo justificada la suspensión.

¿Es lo primero?

Veamos. No solo no se prohibirá, si no por el contrario, continuará siendo obligatoria la enseñanza del Catecismo en las escuelas oficiales. Se suspenderá esa enseñanza para los alumnos cuyos padres soliciten que no se les dé la enseñanza excepcional.

Pero ¿y las consecuencias?

Podrán ocultarse á los que ignoran cómo se imponen los criterios en determinados centros y asociaciones de la izquierda.

U vez que la disposición se dicte, el secretario procurará por todos los medios estimular á aquellos padres de familia sobre los cuales ejerce influencia, para que soliciten que no se enseñe á sus hijos la Doctrina Cristiana; y si logran que sean muchos, ó si quiera más de lo que algunos esperan, apoyándose en el número, pedirá que se extienda á todos la neutralidad concedida á ellos, es decir, que se proscriba de la escuela la enseñanza de la religión.

Pero como el maestro no es un ser aparte, excepcional, sino que por el contrario tiene sus inclinaciones, su vocacion y su conciencia, como todos los hombres, y aún más claras y distintas que la mayoría, resultará que faltará á ley no siendo neutral por el lado religioso ó por el antirreligioso, es decir, que enseñará religión aunque no enseñe Catecismo, ó enseñará antirreligion. Surgirán las protestas, y como ya se ha realizado el progreso de la escuela neutra, pasaremos á la escuela laica. He ahí el fundamento de la agitacion actual. De presente, el decreto anunciado carece de importancia; la tiene y muy grande para lo porvenir, como anillo de tránsito para la laicizacion de las escuelas del Estado.

Pero la enseñanza laica, en sus últimas indeclinables consecuencias, ¿qué es? Es una enseñanza eminentemente naturalista, eminentemente positivista. Tiene, como declaró uno de sus más entusiastas propagadores, el exministro Viviani, á «apagar las luces del cielo», á que desaparezcan los estímulos de la fe y de la esperanza que originan tantas y tan extraordinarias abnegaciones, para afirmar el egoismo.

Ahora bien. Demos por realizada y desenvuelta la reforma. Admitamos que viven sobre el suelo de España una ó dos generaciones educadas á espaldas del Catecismo, con desconocimiento de una moral divina, aunque conocedoras de los postulados de una moral humana. Esas generaciones tenderán, por meritoriales, á la más extrema exaltacion; irán contra la Iglesia, contra la familia, contra la propiedad, contra la autoridad que, llámes como se llame, tiene siempre el Rejo divino; y entonces el republicanismo y el socialismo serán más que una evolucion, una reaccion, y en obra de pocos años nos encontraremos bajo la realidad de unas muchedumbres que han puesto su mirada y su corazon en la tierra, y desean participar de la riqueza en proporción del número, no regladas por otra ley que la del egoismo; es decir, se rendirá culto á lo humano, á lo terreno, al goce, á la materia y á la fuerza, volveremos á las sociedades del lado de allá del Calvario; retrocederemos veinte siglos y nos encontraremos en plena reaccion pagana.

Pues todos esos desenvolvimientos tendrán en sucesivas y no muy lentas etapas el decreto, al parecer inofensivo é inocente que se va á dar. Adelantado el primer paso, el de la neutralidad por tolerancia, no será posible estacionarse y menos retroceder. En todas partes los tolerados acaban por convertirse en intolerantes.

Pues contra eso, que no es realidad inmediata, pero que será realidad futura, salvo que la reaccion ya iniciada en Francia alcanzara proporciones é imponga la moda á quienes aquí intelectual y materialmente viven la indumentaria gál, van las protestas é iba el mitin suspendido.

¿Cómo es posible que cuando se toquen las consecuencias no experimenten los católicos una grande desilusion?

PATRICIO.

verdadera pena en Grecia, pues el Rey era muy amado de sus súbditos.

El Rey Jorge de Grecia era hijo del Rey Cristián IX de Dinamarca y hermano del actual Rey de dicho país, de la Reina Alejandra, viuda del Rey Eduardo VII de Inglaterra, y de la Emperatriz madre de Rusia.

Lo proclamó Rey de Grecia la asamblea de esta nacion en 1863.

Las potencias Francia, Inglaterra y Rusia, protectoras del reino helénico, aprobaron la proclamacion, firmando el protocolo en junio de 1863.

Fué declarado mayor de edad en el mismo año y empezó á reinar en 31 de octubre de 1863, y casó en 1867 con la Princesa rusa Olga, que es de religion ortodoxa, á condicion de que sus hijos serian educados en esta religion y no en la de Lutero.

El heredero del Trono de Grecia es el Principe Constantino, duque de Esparta, nacido en Atenas el 21 de julio de 1868 y casado en 15 de octubre de 1889 con la Princesa Sofia de Prusia, de cuyo matrimonio tuvo cinco hijos, tres varones y dos hembras; de ellos el mayor es el Principe Jorge, nacido en 7 de julio de 1890.



Choukri bajá, comandante militar de Andrinópolis.

Andrinópolis ó Andrianópolis, llamada por los turcos Edirne, y antiguamente Uscedama, cuando era capital de los Bessos Tracia, tomó el nombre con que ahora la conocemos, por haber sido agrandada por Adriano.

Amurates I la tomó en 1360 y fué hasta 1433 capital de los sultanes.

En 1843 cayó en poder de los rusos y en ella se firmó el tratado de 14 de setiembre, por el que obtuvieron las bocas del Danubio, la protección de los principados danubianos, la libre navegacion de los estrechos y asegurado la independencia de Grecia.

Andrinópolis era la capital de la Rumelia, en la Turquía europea, y se halla situada en una magnífica posición, en el punto donde se reúne el Mariza con el Tundja y el Arde, á 197 kilómetros de Constantinopla á N. O. y 450.000 habitantes turcos, griegos, armenios é israelitas.

Entre sus edificios notables desuellan la mezquita de Selim II y el bazar de Ali bajá ó Eski Serai, antiguo palacio de los sultanes.

Notas de arte

## Fernando Costa

En la Exposición de Arte que han celebrado los jóvenes del Centro Escolar y Mercantil de la calle de Libereros, hemos tenido ocasion de ver, entre otras obras de verdadera mérito, una realmente notable, que destaca de las demás por su admirable factura, brillante colorido y buena dibujo.

La firma un artista nuevo que por sus conocimientos técnicos, avanzados estudios y buenos principios, es una esperanza del arte pictórico. Se llama Fernando Costa y es entusiasta de nuestra escuela, hasta el punto de que se ha separado de la familia para cursar las clases en la Academia de San Carlos.

Fernando Costa es muy joven, casi un niño; el trabajo es el único entusiasmo de su vida. Con verdadero amor le practica y sus desvelos van dando ya el fruto deseado en el público, que admira con preferencia los lienzos de Costa.

La pizcuelada sencilla y la sencillez en el dibujo son las notas características de este joven pintor, que siente el arte de una manera prodigiosa y lo produce espontáneamente y con la sinceridad del que está limpio de amaramientos.

Sus estudios respiran ese ambiente real tan desusado en la mayoría de los artistas; todos ellos se ajustan á la verdad, traduciéndose en los mismos el sentir de un joven que pinta sin preocupaciones y con la libertad del que no busca la parte mercantilista.

La tela cogada en la referida Exposición, es un alarde de sus perfectos conocimientos; representa la figura de un obrero anciano, á la hora del descanso, y la limpieza y frescura del colorido es la nota más atrayente y simpática que sobresale.

Como hemos dicho antes, el novel pintor promete, y de no mostrarse sus excepcionales facultades, pronto alcanzará un puesto entre los maestros.

Al dar la enhorabuena al Sr. Costa la hacemos extensiva á su profesor D. Isidoro Garello.

CUENTO

## La pecadora de la Galilea

Allá en Galilea, cerca del lago de Genezareth, se alzaba severa y aislada una antigua fortaleza, derruida ya, que daba albergue ostentoso á una mujer de singular belleza. Eran sus ojos azules, como el límpido cielo de Palestina; su tez nacarada; rubios sus cabellos y voluptuosas sus formas; tenía su mirada la penetracion de Aspasia y la dulzura de Lais; y sus contornos magestáticos inspirarian envidias á Déhora y á Medea por lo señorial de sus ademanes. Apartada del mundo, vivía para el Amor, y de su castillo heredado habia creado un Olimpo, del cual era la Venus, Venus sin amante; ansiosa de amor y de venturas que no debía ver satisfechas jamás.

Una noche, después de una orgiástica cena en que se habian apurado los más famosos vinos de Asiria y Grecia y en que el champagne naxos habia alterado algunas cabezas, y el toos, el vino preferido de Anacreonte, habia inspirado serios epitalmicos en loor de aquellos himeneos de una noche, la bella castellana de Magdalena sentíase más triste que nunca, quizás porque más que nunca aquella noche habia llegado al máximo límite de la embriaguez y del amor; apartóse del lado de sus amigos, y se encerró en su misterioso camarín, buscando reposo en el lecho de marfil y ébano, digno por su riqueza y deslumbrador lujo de dar hospitalidad á la hermosa hetaira de Galilea... pasaron las horas; vino el alba, y el ligero sueño de la hermosa se interrumpió á los primeros rayos del sol; un baño perfumado con esencia de romero restableció la calma en sus inquietos nervios; pelineos en que arrojaban el incienso y la mirra aromaron el ambiente y todo parecia recobrar en aquella mansion de los placeres un aspecto de magestática autoridad, á que no estaba claramente acostumbrado el nido amoroso de la bella hija de Syr, el noble judío de Bethania.

Magdalena bajó al jardín, y triste é indiferente distraíase arrancando flores de perfume embriagador, soñando con una quimera y sintiendo un anhelo de su espíritu, insaciable de amor, que no la era dable resistir; tantos amantes, tantos placeres gustados, tantos anhelos satisfechos, luego, un vacío grande en el alma, un amargo desconcielo, una esperanza más perdida entre las brumas del desengaño, en su alma soñadora y tempestuosa poesía. ¡Era mucha alma la de Magdalena para que encontrara en los que la rodeaban diariamente de amores alguien que comprendiera cuánto habia de grande y de profundo en su alma soñadora y sombría...

De todas las flores recogidas, sólo aprovechó las más hermosas; unas flores grandes, de aroma embriagador, de hojas suaves y aterciopeladas y cuyo perfume tibio y delicado predisponia á la voluptuosidad y al amor; aquellas raras flores debieron nacer en el jardín de las Hespérides, porque sólo á las aguas del Leteo les era dable manchar su frescura. Formó Magdalena de ellas un lindísimo ramo de camelias blancas y lo sujetó con un cordón de seda á su cinturón de rica pedería; hizo extender alfombras riquísimas de Persia á la sombra de un esbelto sicomoro; sentóse bajo el verde dosel y recostándose en los mullidos almohadones de seda de las Galias, colocó el salterio entre sus rodillas, entornó los hermosos ojos y comenzó á una melodía dulcísima, que parecia venir de los cielos.

En el umbral de la puerta grande del castillo apareció un hombre de más de 30 años, hermoso como un sueño, rubio, esbelto, de mirada dulce, preñada de promesas, de frente despejada y voz serena y profética; seguíanle dos ó tres hombres, vistiendo, como él, la túnica morada de los nazarenos, los cuales, al conocer su intencion de penetrar en el castillo, lo detuvieron cariñosamente.

—¿Dónde vas, Maestro? le dijeron. ¡Esa es la casa de María la Pecadora!—¡Dejadme, os digo, que no puede ser la mansion de una pecadora de amor ligar que rechace nuestra religion de perdón y olvido! Cristo entró y vió á Magdalena, dormida, con los cabellos, rubios como hebras de oro, esparcidos por su espalda, á la sombra del esbelto sicomoro; quedóse suspeso; una angustia infinita reflejóse en su rostro; gruesas gotas de sudor cayeron á lo largo de sus mejillas, y una lágrima quivó la única lágrima humana que sus divinos ojos habian de verter vino á rodar por entre las prematuras arrugas del prometido de Israel...

Sobresaltada, despertó Magdalena; al ver al hijo de Nazareth, dió un grito; un grito de mujer herida en mitad de su corazon; prorumpió en amargos sollozos y cayó de rodillas, murmurando algo á modo de una oracion... ¡Tú, hombre ó Dios, eres el ser que yo he soñado; el que en sueños me viste hace un momento y el que anoche, al cruzar por mi mente, como un eco gemidor de un pensamiento triste, tornó mi alegría en amargura, mis risas en lágrimas y en gemidos mis suspiros; tú, y nada más que tú, eres el ángel que me ha revelado la felicidad suprema, el verdadero cielo del amor! y un llanto, llanto de alegría y de consuelo, interrumpió las palabras de aquella mujer.

—Yo, mujer, no soy de este mundo; amo y lloro, que el verdadero y puro amor sólo con lágrimas se alcanza...

Hizo además Jesús de retirarse, y entonces Magdalena, arrancando el ramo que arrugado pendia de su cintura, ofreciólo á Jesús de Nazareth; éste lo llevó á sus labios y lo arrojó á los pies de Magdalena; murmuró unas palabras y se alejó.

Y cuando ya el crepúsculo habia esparcido por toda el haz de la tierra su ambiente de tristezas, cuando esa hora grata para los entonados de espíritu y los muertos del alma habia llegado, Magdalena se incorporó, recogiendo el ramo de flores que á sus pies ha-

bia arrojado Jesús; llevólo á sus labios, y entonces notó con asombro infinito que aquellas flores grandes y hermosas, de aroma embriagador y hojas aterciopeladas, de perfume tibio y delicado, que predisponian á la voluptuosidad y al amor; aquellas flores que debieron nacer en el jardín de las Hespérides y en las márgenes del Leteo, no tenían aroma; que aquellas flores voluptuosas, llenas de alma y de vida, habian perdido lo que es en las flores su vida y su alma: el perfume y el aroma, que es la esencia y el alma de su vida.

Desde entonces esas flores hermosas, pálidas y sin aromas, son la triste expresión de los amores sin esperanza, y su perfume, que un día se llevó á los cielos en un beso de infinito amor, sólo volverá á dar alma á esas flores cuando Dios baje de nuevo á redimir el mundo.

ARMANDO DE L'INIERS.

## Un bastón de mando, merecido

Habrán pocos valencianos que no conozcan la figura de D. Francisco Banquells Arañó, comerciante respetable, cónsul de Bolivia, secretario del cuerpo Consular en Valencia y primer teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento.

La triple personalidad del Sr. Banquells ofrece aspectos interesantes. Como cónsul, sus compañeros de corporacion estiman en lo que valen sus excelentes condiciones de carácter, su laboriosidad nada común, su espíritu franco, abierto á toda iniciativa y su compañerismo probado.

Estas condiciones hacen del Sr. Banquells una personalidad atrayente.

Sus compañeros de consulado, para patentizar la estima que tienen al Sr. Banquells, han iniciado una suscripcion para regalarle un bastón de mando. Que el obsequio es digno de aquel á quien se destina y de los que lo hacen, lo pregona el resultado de la suscripcion, que ha alcanzado una suma respetable.

Si la noticia hubiera trascendido al público, seguramente habria encontrado eco en los valencianos. El Sr. Banquells, que no es político, por lo menos político al uso, ha ido á las Casas Consistoriales al amor de una idea, si, idea que sienta con entusiasmos juveniles, pero libre de prejuicios y de ambiciones, puestas sus miras en el deseo de ser útil á Valencia. De sus cortos pasos por la Alcaldía guardarán los valencianos todos, recuerdo imperecedero. Dígalo si no la importante mejora del aumento de carteros. Como teniente de alcalde publica es su campaña por la salud pública y por el interés de que el vecindario no resulte defraudado en el peso y calidad de los artículos de primera necesidad.

Por eso decimos que la suscripcion hubiera encontrado eco, especialmente entre los comerciantes é industriales.

El Sr. Banquells no ha nacido en Valencia, pero, con su conducta, ha demostrado que es valenciano.

Valenciano de corazon.

La enhorabuena, pues, por la laudable iniciativa de los cónsules acreditados en nuestra ciudad.

El bastón ha sido expuesto en la joyería del Sr. Orduña y llama la atención del público, pues constituye una verdadera obra de arte.

He aquí la lista de los señores que han contribuido á la suscripcion:

Cónsules generales: Guatemala, barón de Casa Soler; Francia, Mr. Jean Malpertuy.

Cónsules: Paraguay, D. Carlos Dupuy de Lome; Portugal, D. Joaquin Santonja Lishon; Mónaco, D. Luis Reig Barrio; Rusia, don Javier Ferrer Gimeno; Turquía, D. José Aguirre Matto; Grecia, D. Antonio Camón Bonifroy; Costa-Rica, D. Mercedes Sánchez de León; Alemania, D. Máximo Buch Weingang; Dinamarca, D. Federico Trénor Paravicino; Bélgica, señor conde de Montorres; Austria-Hungría, D. Francisco Goerlich; Méjico, D. Eduardo Salinas Romero; Colombia, D. Julio Polo de Bernabé; Brasil, D. José Bourgoyne; Chile, D. Francisco de Llano Trénor; Dominicana, D. Celestino Trigo Pérez; Panamá, D. Julio Parra Grajales; Venezuela, D. José Breva Espelleta; Cuba, D. Jacinto Dolz del Castellar; Uruguay, D. Norberto Estrada; Noruega, D. Finn Roggen Falch; Suecia, D. Harald J. Dahlender; Haití, don José Gabanes Vallis; Italia, D. Camilo Reali; Argentina, D. Pedro G. Blanco; Liberia, don Agustín Parades; Perú, D. Eduardo Berenguer; Gran-Bretaña, D. Eduard Harker; San Salvador, D. Ramón Benedito Gregori; Honduras, D. Vicente Prats Gasset; Estados- Unidos del Norte, D. Claude J. Dawson; Nicaragua, D. Arturo Fleta Romón.

Vicecónsules: Países-Bajos, D. Leopoldo Aguirre Verdaga; Venezuela, D. Efraido Sunchis Tarazona; Uruguay, D. Miguel Gil Macián; Liberia, D. Eugenio Burriel Belloch; Guatemala, D. V. Puigmoltó; y R. Trellés; Estados- Unidos del Norte de América, D. James A. Chesney.

Información municipal

Recaudación  
La obtencion ayer fué la siguiente:  
Por carnes frescas y saladas, 2.645'77 pesetas.  
Por inspeccion veterinaria, 351'60.  
Por peaje, 66'50.  
Total, 3.093'87 pesetas.

## Las fallas

Hasta bien entrada la madrugada duró la animacion por las calles de la capital; el público siguió en romería visitando las fallas, casi todas ellas alumbradas con potentes focos eléctricos, y recreándose con las notas alegres de las bandas de música y las atrayentes de la clásica dulzaina y el tamboril.

La gente admiraba las fallas y comentaba el veredicto del jurado, que este año, como los anteriores, y como suponemos ocurrirá siempre, no ha tenido la fortuna de contentar á todos.

Á los acordes simpáticos de las músicas, al bullicio y animacion consigüentes, mezclábase una nota antipática é insoportable: la del disparo de truenos por los chiquillos, diversion inculta que ataca los nervios y que anoche llegó á degenerar en verdadero abuso.

Comprendiéndolo así, el Gobernador civil dió órdenes terminantes á los agentes de su autoridad para que lo cortasen de raíz, y algún resultado dieron, pues hoy no ha habido tanto abuso.

Pepes y Pepes deben mostrarse satisfechos; la Naturaleza se ha asociado á su fiesta, luciendo un sol espléndido y haciendo una temperatura más propia de primeros de mayo que de fines de marzo.

La fiesta de las fallas terminará esta noche á las doce, sometiendo al fuego á peles y cachivaches, entre las aclamaciones de la multitud y los acordes de las músicas.

Y si, como es de presumir, ningún incidente desagradable se registra, como no lo hubo anoche ni antenoche, será esta una de las notas más simpáticas que habrá que registrar como consecuencia de la fiesta de las fallas.

Más premios  
Los de algunas sociedades han sido concedidos en la forma siguiente:  
El plat de gloria y objeto artistico de Lo Rai Penat, al líbret de la falla de la plaza de Collado.

La comision de esta falla ha recogido esta tarde dicho premio del local de la sociedad, reinando gran animacion con motivo del acto de dicha entrega.

Además del tercer premio del Ayuntamiento, le han sido concedidos á la falla de la plaza de San Gil los premios de Foc y Flama y de La Traca.

El grupo Penat y Rei adjudicó anoche su estandarte á la falla de la plaza de San Ball, por creeria la más ingeniosa.

## NIMIEDADES

A los Pepes y Pepitos, á las Pepitas y Pepas, ya que su fiesta onomástica en este día celebran, saludo muy cariñoso desde esta seccion amena y en ocasion tan solemne felicitó muy de veras.

Los deseo á los Pepitos que celebren esa fiesta con montones de jUNETES, con grandes platos de crema, y para el día siguiente unas onzas de magnesia.

A los Pepes ya casados hay que desear de veras que junto á su mujercita pasen el día y que tengan la suerte, ni un solo instante de contemplar á su suegra.

Y, finalmente, deseo á las chicas casaderas, á las preciosas Pepitas, que San José las proteja y que encuentren en seguida un novio de todas prendas, guapo, apuesto y decidido pronto á casarse con ellas.

## Las fiestas de Semana Santa en Pueblo Nuevo del Mar

Las fiestas de Semana Santa que se han de celebrar en el presente año en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de Pueblo Nuevo del Mar, se sujetarán al siguiente programa oficial:

Jueves Santo.—A las cinco de la mañana paseo de las comparsas de sayones, visita á las casas en donde están las imágenes de Jesús Nazareno y la Virgen de la Soledad y acompañamiento de dichas imágenes á la iglesia. Las comparsas recorrerán las principales calles con la música de La Vega.

Viernes Santo.—A las cinco de la mañana pascuales por los sayones en busca de la Samaritana (calle de San Ferrando) y vuelta á la iglesia y acto seguido procesion de los pasos. El primer paso se verifica en la calle Mayor, en donde será el encuentro con la imagen de la Soledad. Seguirá la procesion hasta el domicilio de Simón Cirineo, y luego vuelta á la iglesia.

Á las cuatro de la tarde serán trasladadas todas las imágenes á la iglesia, y á las cinco se verificará la procesion del Santo Entierro solememente.

Sábado Santo.—A las cinco de la mañana desfile de sayones por los poblados marítimos, y á las diez á la iglesia, para asistir á la fiesta de la Resurreccion de Jesucristo.

Después nuevo desfile, con la banda de música antes mencionada.

Domingo de Pascuas.—Pascalle y desfile; encuentro en la calle Mayor de las imágenes de la Soledad con la del Niño Jesús.

Al acto están invitadas las autoridades locales.

El cuartel general de los sayones ha quedado instalado en uno de los cafés de la calle de la Reina.

Noticias locales

Hoy se han celebrado en todos los templos los cultos propios del día, con la severa solemnidad de costumbre, cantándose en la misa el Pascho, según San Lucas, que fué el tercer de los Evangelistas que relataron la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. En la Catedral y Colegio de Corpus Christi se han cantado con música los maitines y laudes, interponiéndose en el templo fundado por el Patriarca Juan de Ribera las siguientes composiciones: Lamentaciones: 1.ª, de Comas; 2.ª, de Victoria; 3.ª, de Witt; Responsorios del 2.º y 3.º Nocturno, de Victoria; Benedictus, de Gines Pérez, y Christus, de Comas; Miserere, de Ubeda. En el templo Metropolitano se han interpretado también selectas composiciones, asistiendo a los oficios el señor Arzobispo Dr. Guisasaola. A la hora de cerrar nuestra edición se está interpretando el gran Miserere del maestro P. Guzmán, viéndose las estensas naves del templo llenísimas de fieles. Mañana darán comienzo los oficios en la Catedral a las ocho, con el rezo de Horas canónicas, y a continuación será la misa, que celebrará de pontifical el señor Arzobispo, el cual hará la consagración de los Santos Oleos como previenen las rubricas. Terminado el santo sacrificio se organizará la procesión para depositar a S. D. M. en el Monumento. A las tres de la tarde tendrá lugar la imponente ceremonia del Lavatorio, acto que efectuará el Rvdo. Prelado, estando el sermón del Mandato a cargo del docto escolapio P. Francisco Lloréns, cuaremero del Pilar y San Lorenzo. Seguidamente comenzará el oficio de Tímbales, interpretándose Lamentaciones de reputados autores y el Miserere de Pastor. En el Patriarca se cantarán a las 8:30: Misa, de Victoria; moletes para la Comunidad y Pange lingua para la procesión, de Mitterer y Victoria. A las 9:30: Mandato. A las tres: Maitines y Laudes. Lamentaciones: 1.ª, de Victoria; 2.ª, de Witt; 3.ª, de Ubeda; Responsorios del 2.º y 3.º Nocturno, de Victoria; Benedictus y Aniflora, de Gines Pérez; Miserere, de Comas. Otro noche: Moletes en el Monumento, de Victoria, Haller, Mitterer y Ravanello. En la Dependencia Mercantil se celebró anoche el mitin anunciado, para dar cuenta de las gestiones realizadas en pró de la clase comercial. Se leyeron las adhesiones recibidas de la Unión Ultramarina Colonial, Unión Social de socorros mutuos de la Dependencia Comercial y Obreros Peluqueros y Barberos, y acto seguido el Sr. Palacios leyó una Memoria con profusión de datos, relatando las peticiones ocurridas a las peticiones formuladas por la Dependencia Mercantil. Luego hicieron uso de la palabra el señor Abiagu en representación de la Sociedad de Peluqueros Barberos y el Sr. Sanchez Tamarit, quienes estuvieron acertadamente desarrollando el tema «Deberes y derechos que afectan a patronos y obreros». Al terminar el acto, se acordó dirigir al señor conde de Romanones el siguiente telegrama: «Celebrado mitin dependientes comercio, asistencia numerosa adhesión elemento obrero, acuérdase rogar vuestreza así reanuden sesiones Cortes, presente y haga aprobar proyecto ley jornada mercantil, fijando diez horas duración máxima, sin excluir clase alguna dependientes, y prohibiendo régimen vida internado, mismo tiempo hacer cumplir ley Descanso dominical. Presidente Dependencia Mercantil y mitin en nombre Sociedades representadas.—Pedro Miguel.» La concurrencia, que era numerosa, aplaudió con gran entusiasmo a todos los oradores. Nuestro amigo el artista Carlos Ruano, nos ruega hagamos constar que no ha confectionado, como se ha dicho, la falla de la plaza de Toros, limitándose solamente a hacer el boceto de la misma. Queda completado el simpático artista. El señor Gobernador ha recibido una real orden aprobando definitivamente la subasta para la construcción de los diques exteriores del puerto, a favor de D. Miguel Zapata Sáez, por la cantidad de 19 453 610'88 pesetas. El tipo de subasta fué de 19 346 410'80 pesetas. Nuestro estimado amigo el inspector provincial de Sanidad D. Juan Torres Babi ha sido agraciado con la cruz de segunda clase del Mérito Naval, libre de gastos. Nuestra enhorabuena. La Dirección general de Obras públicas ha dirigido una circular al señor Gobernador disponiendo que todos los balnearios en la época de baños, deberán estar dotados de los artefactos de salvamento, como botes salvavidas, etc.; que los dueños de los balnearios den conocimiento con la debida anticipación de la fecha de la apertura, para que se haga la revisión de los anteriores efectos, y que no se autorice la apertura de ningún balneario que carezca de todo el material de salvamento necesario. Obedece esta disposición a evitar las desgracias que todos los años se repiten en los balnearios marítimos. La Juventud Revolucionaria Radical ha solicitado autorización para celebrar mañana por la tarde un gran baile en su Circolo. El señor Gobernador ha denegado el permiso. Se ha comunicado al señor Gobernador que las Aduanas francesas han rechazado dos partidas de vino, remitido de Valencia, una de 40.200 litros y la otra de 6.396. Mal hacen los exportadores valencianos en desmerecer nuestros productos en el extranjero, por el desmedido afán de un lucro ilegal, con lo cual solo consiguen perjudicar a los exportadores de buena fe y originar inmenso daño a nuestra patria. Nada nuevo podemos decir hoy respecto de huelgas. Siguen en el mismo estado que ayer, sin que en las reuniones celebradas anoche en la Casa del Pueblo, se haya adelantado un paso hacia la buena armonía entre patronos y obreros. Según nos comunican de Madrid, el exministro conservador Sr. La Cierva visitará nuestra capital el día 29 del corriente con objeto de informar en esta Audiencia.

Entre los muchísimos valencianos distinguidos que celebran hoy su fiesta onomástica, figura el Rector de la Universidad doctor D. José Machi y el decano del Colegio de Abogados D. José Barberá Falcó. A las muchas felicitaciones que dichos señores han recibido con tal motivo, les rogamos unan la nuestra tan cariñosa como sincera. En el rápido de Barcelona llegó ayer el general de brigada D. Eloy Hervás, que antes de marchar a tomar posesión de su destino de jefe de la brigada reforzada en Granada, estará unos días entre sus amigos de Valencia. Desémosle grata estancia en nuestra ciudad, y que en su nuevo destino obtenga los aciertos a que por sus dotes de mando es acreedor. El nuevo jabón de heno de Pravia, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso, ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa, la perfuma deliciosamente. Despacho detenido en la central de Telégrafos: Campos, sin señas. Todos los barcos en los que el armador o capitán se llaman José han sido hoy empavesados, ofreciendo el puerto un hermoso golpe de vista. Tos, cosquilleo de garganta, asma, bronquitis crónica, se cura con las Pastillas Pectorales del Dr. Graus. F. frente a Zaragoza. La falla que habla de plantarse, así como el castillo de fuegos artificiales que se proyectaba disparar hoy en la casa de Beneficencia con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del diputado provincial y director de dicho establecimiento D. José Albiñana, se ha aplazado hasta el día de San Vicente Ferrer, por coincidir el día de San José con la Semana Santa. El Fomento de la Sericultur y de la Industria Sotera Valenciana tiene a disposición de los sericultores que lo soliciten pequeñas cantidades de simiente de gusanos de seda seleccionada, que gratuitamente les entregará en su Estación Serícola, calle del Instituto Candela, 10, junto al camino del Grao, de dos a tres de la tarde. Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Rehúsense imitaciones. En el tren-correo de Madrid ha venido esta mañana el pintor Sr. Pinazo. Anoche se reunió en la Casa del Pueblo la Junta Consultiva para informar sobre la admisión de las sociedades Federación del Arte de Madera y Operarios en piedras artificiales y La Defensa. ELIXIR CALLOL.—Preferida por los niños a las Emulsiones por su gusto agradable. A LOS ARQUITECTOS Y PROPIETARIOS.—Los Sres. FURIO hermanos, fabricantes de pavimentos y piedra artificial, presentan en su salón-exposición de la calle de Caena los pavimentos patentados de jaspes, perfecta imitación de mármol, que tienen la ventaja de adquirir con el uso mayor brillo y resistencia que el mismo mármol. Estos pavimentos se están instalando en la actualidad en los mejores comercios y obras más importantes, por lo que recomendamos, a cuantos se dediquen a construcciones, visiten esta Exposición. A pesar de todos los adelantos de nuestra época, puede decirse que el gasto de energía humana, en las diversas actividades de la vida moderna, no ha disminuido visiblemente. Si la máquina ha permitido ahorrar brazos, no debe olvidarse que al menor empleo de fuerza muscular ha correspondido mayor gasto de energía cerebral y de tensión nerviosa. Aquellos que viven de la mañana a la tarde en constante tensión de cuerpo y espíritu, deben tener por norma que para poder conservar la salud en condiciones tan duras, es preciso darle al cuerpo alimentos verdaderamente sanos y nutritivos. Entre éstos no vacilamos en recomendar particularmente el Malte Kneipp, que es sano, enteramente inofensivo y estimula agradablemente el sistema nervioso. Estas excelentes cualidades explican el hecho de que millares de médicos lo recomiendan como único para reemplazar el café ordinario, perjudicial para muchas personas. Hoy han fondeado en el puerto los buques siguientes: «Dava», de Alicante, y «Caba», de Cete, en lastre; «Cabo Peñas», de B. bac; «Andaluca», de Sevilla; «Denia», de Génova; «Aragón», de Marsella, y «Cataluña», de Palma, con cargo general; «J. Siera», de Barcelona, con cargo general y 59 pasajeros. Han sido despachados: «Denia», para Génova; «Andaluca», para Marsella; «Aragón», para Sevilla; «Primeros», para Barcelona; «Cabo Peñas», para Marsella, y «Manuel Espalio», para Cete, con cargo general. «La Funeraria» Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELÉFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio. Funerarias de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16, y Avellanar, 31 Teléfono núm. 771 Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia. Crónica religiosa Cultos para mañana: En la Catedral Basílica, a las nueve misa solemne y procesión para colocar a Su Divina Majestad en el Monumento. A la una de la tarde sermón del Mandato. En este día se celebran los oficios de la Consagración de los Santos Oleos y Lavatorio. En las parroquias, a las nueve comenzarán los oficios, misa solemne y procesión claustral para colocar a S. D. M. en los Monumentos; por la tarde lamentaciones, y a las ocho sermón de Pasión. En Carmelitas, a las nueve y media ejercicios con Comunidad; y a las tres de la tarde el Lavatorio con sermón y maitines solemnes.

En la Compañía, a las ocho misa solemne cantada, Comunidad y procesión del Santísimo hacia el Monumento. Por la noche a las ocho ejercicio de la Hora Santa, meditación por el P. Luis Gasca, con intermedios de moletes de Pasión. En el Calvario público, a las tres de la tarde Rosario y Via-Crucis, y a continuación otro ejercicio con sermón. Toros y toreros La fiesta de hoy Según programa, seis bichos del marqués de Tamarón, falla, premios y seis matadores. Todo por 0'70. No se puede pedir más. El presidente mete la llave en el palco barrera. Primero El primer bicho es grande, colorado y bien colocado de defensas. Según dice el cartel, Carreterito es el primer matador. El bicho mansurrona, y es recogido por Carreterito con dos golpes de paños, aceptables. Después coge dos palos de a cuarta, suena la de Bomberos, y enlaga medio par, repite con uno caído y otro bueno. Pintero, al tocar a cambio de tercio, entra, clava y cae, sin que afortunadamente haga por él la res. Carreterito muletea movido, perdiendo el trapo una vez, y desviándose de la recta, coloca una estocada ladeada. Vuelve a la carga y entrando mejor, da un pinchazo delantero. Escupe el acero la res y Carreterito da otro pinchazo, otro en la tabla del cuello y el respetable empieza a bostezar. Patricio León y Blanquet discuten el fallo del jurado que otorgó ayer los premios. Muestras tanto Carreterito pasa las moras para finiquitar al becerro. Suena un aviso, un intento de descabello, otro (música de aire) y por fin acierta al cuarto intento. Segundo También colorado, muy abierto de cuerns. Barquerito oye la primera ovación toreando de capa. Coge los palos y tras de laboriosa preparación por parte del peonaje, coloca un palo solamente. Josellito se pasa sin claver y se tira al callejón como si se tirara a nadar. Coloca un par de los de «todo es toro». Pala II coloca medio, y pasa el bicho a poder de Barquerito. Este da varios pases su mija encorvado, pincha dos veces; parte del público toma a guasa al diestro; éste se encoragina, y con agallas coloca una buena, de la que acaba la res. (Palmas y vuelta al anillo.) Tercero Majito se adorna con la capa. Azaar, antes Almendro, torea también, y la dirección no aparece por parte alguna. Majito coloca un par caído, otro un poco mejor y Redondillo cierra el tercio con uno bueno. El toro se hace reservón y Majito, algo distanciado, pasa de muleta. Entra a matar atropellado y señala el primer pinchazo, una tendida y trasera. Repite con media regular y hay pataditas y desplantes de mal gusto. Tres intentos de descabello y en el último cae la res. Majito, muy mojo, va a la presidencia a saludar y tiene que volver a seguir la faena, pues el toro resucita. Riesas generales. Descabellada de verdad finalmente. Cuarto Bien colocado de cornamenta. Maeso y huido, los capotes le infunden un pánico horrible. Le encarga más la muerte en las naves del Matador, pero quieras ó no, el indulto no llega. Azaar cuelga un par de zarcillos de los de sin pena ni gloria, otro desigual, otro peor, y hay espectador que de la almohadilla del asiento hace almohada y se dedica a roncar placidamente. El público se pitorea del matador en la faena de muleta que ésta hace, pero hay que confesar que está valiente, y las palmas chungonas se truecan en palmas de sinceridad. Entra recto y cobra un estocazo que hasta, rodando el bicho sin puntilla (Ovación y oreja.) Quinto Alfredo Ortells, en unión de Barquerito, capotean a placer. Un aficionado solicita permiso para banderillar, permise que le es denegado. Pintero y Redondillo se encargan de palitroquear, y lo hacen con tres pares de los de media gala. El toro se deja pasar de muleta como un alma cándida y Ortells suelta un pin hazo. La mayoría de los matadores hoy deben ser terribles ante una mesa con muchos entremeses. Vuelve a entrar y larga un sopapo de los de defunción. Pala, al tercer golpe. Sexto Ultimo. Se desenvuelve la lidia sin incidentes. La nota de hastío sigue reinando. Alfredo David, sexto matador, pide los palos. Esto nos vale el quinto concierto por parte de la banda, pero nos compensa el que el Sr. David lo hace bastante mal. Con la muleta resulta apañado y valiente. Entre otros, da un pase de rodillas, haciendo oposiciones a no poderse poner el sombrero en quince días por causa de la hinchazón de la cabeza. Entra bravo y larga un pinchazo bueno, y después una estocada hasta la guarnición. Descabellada al primer intento. Palmas. La falla Se procede a la colocación de la falla. El público deja caer sobre ella una lluvia de almohadillas. Se prende fuego al artefacto y finis. ¡Lo que hemos gozado!

SELLO INSTANTANEO "YER" CURA en 5 MINUTOS el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR por fuerte y agudo que sea. JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMATICOS, etc. Sólo cuesta un real De venta En todas las buenas FARMACIAS y DROGUERIAS

A ambos días seguidos generales envía LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA cariñosa felicitación, junto con el testimonio de su consideración más distinguida. Presupuesto aprobado La superioridad ha aprobado el presupuesto formulado por esta Capitanía general, importante 5.000 pesetas, para la adquisición de un terreno contiguo a la fábrica de pólvora de Murcia, para instalar en él una Central Hidro-eléctrica. Servicio de la plaza para mañana Juez de guardia, capitán D. José María; parados, Otimba; jefe de día, teniente coronel de Otimba D. Ricardo Vázquez; imaginaria, teniente coronel de Victoria Eugenia don Carlos Escario; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Mallorca don Romualdo Martínez; visita de hospital, sexto capitán de Mallorca; reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 4.º montado; vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

MOVIMIENTO DE POBLACION De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Manuel Lobo Gavallí, de 55 años; Remedios Bazán Ibáñez, de 3; Manuel Calvo Douato, de 70; Cándida Marco Jarque, de 24; Antonio Sevilla León, de 2. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Antonia Morano Codoñer, de 16 años; Patrocinio Cebrían Jiménez, de 58; Victoria Pallardó Gimeno, de 80; Vicente Aznar Alarax, de 64. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 hembras. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Joaquina Collado Ibáñez, de 69 años. Total: Nacimientos, 10; defunciones, 10.

Cosas de fuera Benjum, el millonario, da varios consejos para conseguir la fortuna, y entre ellos los siguientes: «Debe elegirse la carrera ó profesión más conforme a la vocación del aspirante a millonario. Conviene hacer el mayor uso de la publicicidat; fortuna está en la tinta de imprenta. No debe usarse tabaco, alcohol, ni bebidas enervantes. Debe esperarse, sin ser visionario. No debe contarse más que con las propias fuerzas.» ¡Cuántos hay que, apoyándose en las fuerzas de otro, logran la fortuna!

En el Japon hay 501 millonarios, según una estadística reciente. De ellos, 92 no se ocupan en nada; 148 son comerciantes; 59, propietarios; 55, industriales; 42, directores de sociedades por acciones; 38, prestamistas; 37, banqueros; 13, bolsistas; 13, agentes de negociaciones, y cuatro tienen diferentes ocupaciones. Un árbitro de la moda londinense ha dicho que los snobs deben llevar el nudo de la corbata igual al diámetro del cuello, dividido por tres. Puede hacerse, pues, una fórmula, llamando N al nudo de la corbata de los snobs y C al cuello. Entonces se establecerá la siguiente igualdad: N=C/3 Y con esa fórmula tiran los snobs como Petronio! Otra afirmación del árbitro de las elegancias de Londres: La corbata negra, cuando se viste de frac, es una injuria para el hombre a la dama que va acompañada por el que la lleva. En opinión del árbitro aludido, las jóvenes deben despreciar al que usa corbata negra con el frac, y todas las mujeres deben significarle el codón más profundo. ¡Qué mujer se atreve a flirtear con un caballero que lleve corbata negra con el traje de etiqueta, después de la terrible excomunicación del Petronio moderno?

En Francia hacen falta hombres. Un periódico se ocupa de la despoblación y dice que la ampliación del servicio militar será causa de que disminuya el número de nacimientos. «Hay 50.000 novias que esperan marido —dice el aludido periódico parisense— y si se les retiene en filas, habrá menos franceses!» Para evitar este daño, se ha hecho al Gobierno una proposición, que consiste en añadir a la ley militar el siguiente párrafo: «Serán inmediatamente dados de baja en el Ejército los individuos que vayan a contraer matrimonio en el plazo de tres meses. Se advertirá que esos mismos individuos serán llamados nuevamente a filas en el plazo de dos años, después de su liberación condicional, si para esa fecha no fuesen padres de familia.» RESGUARDOS DE ULTRAMAR Se pagan con honorarios de UNO POR CIENTO. Anticipos sobre los mismos. Es la única casa que por tener sucursal en Madrid, puede ofrecer mayor economía. No comprometerse con otra sin visitar ésta antes, Calle de Ferris y Valero, 18, entrada del Torno de San Cristóbal. Antes establecida en la plaza de Mosen Milá, 8.

LAS Barracas LLOP, 8 y 10 Recibidas todas las remesas de BORDADOS Extranjeros, como depósito, se han puesto a la venta a precios sin competencia. Venta en piczas y trozos Inmenso surtido en hules para mantel. Los algodones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquineras, tanto por su calidad como por sus colores. ¡Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de MARIANO BENLLIURE, 6 y 7 (antes Palota) PATIO GRAND, junto al Café León de Oro, Valencia. Clínicas: de 10 a 1 y de 3 a 5; días festivos, sólo de 10 a 1.

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnias, palpitaciones, urticaria, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado NERVIO FUSTER, expulsa y obliga a salir, por el sudor y la orina, las antedichas impurezas. FILDORAS balsámicas Fuster, curan catarros, tos de los físicos y afecciones de la garganta. Farmacia del autor, Bajada de San Francisco, núm. 23.

VICHY CATALAN Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, las DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fábricas imaginarias.—Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 778.

¡DOLOR de MUELAS! Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo aplicar el infalible VITO-INSKIBILL-ZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insufrible y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche, y masticar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que a todas horas llevan nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro cómo esos enfermos se calman en el acto sin arrancarse ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte. JOSE REY, PROFESOR ESPECIALISTA a domicilio. VENTOR DE SU PROCEDIMIENTO PARA NO TENER QUE EXTRAER NI UNA SOLA MUELA. Barcas, 3 (encima del horno del Puig), Valencia. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y 3 a 5. Días festivos, solo de 10 a 1.

La leche condensada suiza marca La Lechera Es la mejor y la más rica en principios nutritivos. Recomendada con preferencia por los Sres. Médicos como el mejor alimento para los niños y enfermos. Exijase siempre la legítima leche condensada suiza de Chan (SUIZA) marca La Lechera. Rehúsar otras marcas. Para el jueves y viernes Santo, Pescado del Norte y Salmon fresco. Pichones del tiro, a 0'70 uno. TODOS LOS DIAS FRESAS y ESPARRAGOS y para los días de Pascua se ha recibido la verdadera y legítima longaniza de Vich y paqueado legítimo de Alberque. CASA JARQUE, Sangre, 12. Agua de Borines Universalmente reconocida SILL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, reumas y artritis. Pléase en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Oñcar, P. O., primero, derecha. Ventas de Buñol Venta Blanca En dicha venta encontrarán los señores turistas y veraneantes, habitaciones espaciales y bien ventiladas, comedores separados, cuarto de baño, water, luz eléctrica y todo cuanto se relaciona con el confort moderno, por precios sumamente económicos.

Sección religiosa SANJOS DE MAÑANA.—Jov.ºs Santo, San Ambrosio de Sana, confesor, y San Nectario, obispo. Misa y oficio de la festividad, con rito de primera clase y color morado. En la misa blanco. CUARENTA HORAS.—Vacan por la festividad de memoria de la muerte de Nuestro Señor Redentor. ADORACION NOCTURNA.—Cena Dominical. JOSE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador. ROB BOYVEAU-LAPPECTEUR Célébre Depurativo Vegetal EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO Vendese en casa de J. FERRÉ, Arzobispo, Calle de Ferris y Valero, 18, entrada del Torno de San Cristóbal. Calle Michellat, 102, París y toda Francia.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la segunda quincena de marzo ha hecho el popular Sfeison los siguientes:
«Del 20 al 22 será más tranquila la situación atmosférica en nuestras regiones, pues solamente se sentirá un tanto en el Mediterráneo la acción de los núcleos de fuerzas que habrá en dicho mar el 20, y en el NO. que habrá en el mar del Cantábrico del 21 al 22.
El domingo 23 habrá mínimos barométricos en el Mediterráneo superior y en Aragón, que producirán tiempo inseguro, y a lo más alguna lluvia en las regiones vecinas a dicho mar.
El lunes 24 se apartarán por el golfo de Génova y por Túnez los mínimos del Mediterráneo, dejando de influir en nuestras regiones.
El martes 25 llegarán depresiones a Irlanda y al NO. de Francia. Por el influjo de estos núcleos de fuerzas se registrarán lluvias desde el NO. de la Península al centro, con vientos del tercer cuadrante.
Del 26 al 27, las bajas presiones que actuarán en el archipiélago inglés, en el mar del Norte y en el Mediterráneo superior, ocasionarán tiempo variable y algunas lluvias en el NO., N. y NE., con vientos de entre SO. y NO.
El viernes 28 habrá en Escandinavia y mar del Norte un importante centro borrascoso, que formará una depresión entre el S. de Irlanda y NO. de Francia. Estos elementos ocasionarán algunas lluvias en la Península, especialmente en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante.
El sábado 29 se perturbará mucho el estado atmosférico en Europa y también en la Península, por la depresión del S. de Irlanda descendente hacia la bahía de Vizcaya y región pirenaica, formando secundarios en el Mediterráneo, mientras que el centro borrascoso mencionado se extenderá por Escandinavia y mar Báltico. Se producirán lluvias y nieves en nuestras regiones, particularmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo, con vientos de entre SO. y NO. que harán descender la temperatura.
El domingo 30 habrá depresiones en Dinamarca y mar Báltico y en el Mediterráneo. Se registrarán algunas lluvias y nieves en la mitad oriental, principalmente en el NE., con vientos también de entre SO. y NO.
El lunes 31 se aljarán de nosotros por Italia y Túnez las bajas presiones mediterráneas, y otros núcleos de fuerzas se aproximarán a Irlanda y Galicia, ocasionando algunas lluvias en el NO.»

Los petarditos.—En la casa de Socorro del distrito de Ruzafa ha sido curado José Tena Valero, de 28 años, que disparando petarditos en las calles de dicha barriada, ha resultado con varias quemaduras en la mano izquierda.
por personas inteligentes en esta clase de asuntos.
Quizá mañana podamos ser más explícitos.

Sucesos

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:
De 75 pesetas á Alfonso Marimón, por blasfemo, y á Antonio Martí Payá, por escándalo.
De 10 á M. realina Minguéz Villar y Consuelo Verdaguer, por escándalo.
Rescate.—La Guardia civil de la calle de Sagunto ha capturado á Mariano Vallis Ferrando, autor del robo verificado el día 13 del actual en una casa del camino de Burjassot, rescatando los efectos robados, que habían sido empeñados en dos casas de las llamadas de compraventa, de nuestra ciudad.
Riña.—En Cofrentes se han peleado Belén Bonas de la Carrera y Belén y Remedios Arcas Bonas con Otilia Bonas Cuevas, resultando ésta con varias heridas contusas en la cabeza.
La Guardia civil ha capturado á las agresoras.
Atropello.—Dos carreteros se empeñaron ayer en cruzar un paso á nivel próximo á Sagunto estando el tren á la vista, y como el guardabarrera se opusiera á quitar la cadena, uno de ellos, llamado Emilio Franco Garay, le apaleó bárbaramente, arrojándolo al suelo.
En cuanto la Guardia civil tuvo noticia del suceso, salió en busca del carretero, logrando capturarlo.
Convicto y confeso ha sido puesto á disposición del juzgado.
Denuncias.—La Guardia civil de Cárcer, Picasset, Villamarichante y Chullilla ha formulado diferentes denuncias por uso de armas prohibidas, extracción de lanas y pastoreo abusivo.
Manifestaciones de cariño.—Ayer tarde á última hora dos jóvenes enamorados discutieron acaloradamente en la pasarela. El galán se enardeció de tal modo, que llegó á abofetear á la muchacha, y ésta á su vez cogió una piedra, que tiró contra su novio, produciéndole una pequeña contusión.
Caída.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido atendido Julián Sarabia Pitarch, de 61 años, de una herida contusa en la frente, que se produjo á consecuencia de una caída.

FOLLETIN 46

Valle de lágrimas

(CONTINUACIÓN)
la segunda aceptó pasivamente.—Tengo que darle una noticia.
—¿A mí?—preguntó la joven la fijando su indiferente mirada en el rostro del doctor.
—A usted,—contestó éste.—Acabo de recibir una carta de Madrid, en la cual se me habla de su marido de usted.
—¿De mi marido?
—Sí, de un tal Pedro Miguelín, oficial carrero que había sido y que después cayó soldado... y que desertó luego... ¿No recuerda usted algo de eso, Mercedes?
—Sí, tengo una idea... pero lejana... muy confusa... ¡Hará tanto tiempo de esto!
—Pues con todo y el tiempo que ha pasado, ahora han vuelto á ocuparse en esto los tribunales; se ha formado un consejo de guerra...
—¿Consejo de guerra?—interrumpió Mercedes cual si aquella frase fuese completamente desconocida para ella.
—Sí, los jefes de su regimiento y de otros y el general se han reunido y han hecho comparecer á Pedro... ¿Sabe usted á Perico.

Moneda falsa

El jefe de Vigilancia, Sr. Alborn, tuvo noticias confidenciales hace unos días de que había en nuestra ciudad una cuadrilla de moederos falsos y quizá una fábrica de dicha moneda.
Confió el Sr. Alborn este importante servicio al inspector habilitado D. José María Cúber, el cual, con la cooperación de los agentes Sres. del Toro, Alfonso y Garzaña, ha conseguido en la mañana de hoy detener en la estación de Turis, cuando se disponían á tomar el tren para marchar á Aignin, á Pascuala Botella Gás, Asunción Dasi Bayarri, Carmen Gómez Gómez, Encarnación Cuesta Gómez y Amparo Plaza Tomás, ocupándoles 314 pesetas en piezas de 5 y 2 pesetas.
Las detenidas, con el cuerpo del delito, han sido puestas á disposición del juzgado de guardia, que lo es del Mar.
El secreto del sumario y la prudencia nos obligan á no dar más detalles; más parece que se trata de una fabricación hecha aquí

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 19, 4'30
Los conjuncionistas
En la reunión que, como ya comunicé, celebró la minoría republicana conjuncionista, se acordó que una comisión de la minoría visitara al conde de Romanones, para manifestarle el disgusto de aquella, porque á pesar de haber motivos sobrados para que no se retrasara la apertura del Parlamento, no se reúne á las Cortes para continuar la discusión de importantes proyectos, unos interrumpidos y otros que espera el país.
La comisión pidió hora para verlo, al conde de Romanones, y éste, que se hallaba en la Presidencia, contestó que la recibiría inmediatamente.
Trasladados los comisionados al palacio de la Presidencia, espusieron al jefe del Gobierno los acuerdos adoptados en la reunión de la minoría conjuncionista, contestándole el conde que contasen con la promesa de que en plazo breve abriría las Cortes.
Añadió que piensa que el Congreso apruebe la ley de Asociaciones y la modificación de la de Jurisdicciones.
En esta etapa se aprobarán los proyectos de segunda escuadra, presupuestos y otros de índole social.
En el Senado se discutirán: primero, las Mancomunidades, y luego, los substitutivos del impuesto de consumos, el contrato del trabajo y algunos más.

MADRID 19, 14'30

La «Gaceta»
El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:
Convocando para el día 25 del actual concurso de inspectores de aguas minerales entre los directores de baños.
Anunciando oposiciones para cubrir 25 plazas de interventores de ferrocarriles con 2.000 pesetas anuales.
Para tomar parte en estas oposiciones, se necesita ser bachiller ó profesor mercantil y poseer conocimientos cuyo programa se detalla.
Las solicitudes podrán presentarse hasta el día 4.º de julio próximo.
Designando á los auxiliares suplentes de las cátedras de Dibujo á quienes corresponde percibir la gratificación de 800 pesetas anuales.
Tienen derecho á percibir esta gratificación en Valencia D. Manuel González y don Alfredo Lastra, y en Castellón D. Bernardo Arteta.

La prensa

El Liberal.—Después de dar cuenta de la visita que ayer hizo á Romanones la minoría republicano-conjuncionista, dice:
«Sólo haremos una observación.
En cuanto transcurren los días de Semana Santa y los de Pascua, cada nuevo día aportará al conde de Romanones nuevos apremios y nuevas desazones.
El no haber nada de pasatiempo muy gustoso y comodísimo, pero al cabo de un par de meses, truécase, dentro del régimen parlamentario, en cosa mortalmente nociva.
Podrá Romanones escalar alguna somaná, pero si se obstina en templar el guitarrero hasta que se manezca, no le dejarán vivir muchos días ni los extraños ni los propios.»
La Mañana.—Dice que mientras las señoras distraen sus ocios pidiendo la imposición de un Catecismo que no practican, los menesterosos y las niñas andan por el arroyo, sin que nadie les tienda la mano.

Los ferroviarios

En el teatro Barbieri se celebró el anunciado mitin ferroviario, presidido por Aguilón, quien expuso el objeto del acto.
Egocheaga, que habló primeramente, creó preciso reñir la batalla. Dijo que los ferroviarios han acumulado odios contra el señor Villanueva, y que trabajarán hasta lanzarle del poder por ser el mayor enemigo.
«La cuestión clerical no nos interesa á los obreros; el obrero desea comer antes que oprimirse del catolicismo.»
Hablaban después Sastre, Sanz y luego Vi-

Las cosechas en España

Por la Dirección de Agricultura, Minas y Montes se ha facilitado la siguiente nota del estado de las cosechas en toda España:
En Castilla la Nueva, la cosecha se presenta en condiciones aceptables.
En la Mancha y Extremadura, regular.
En Castilla la Vieja, la cosecha se asegurará si llueve en mayo.
En Aragón y Rioja se encuentran perdidas las cosechas de secano; el olivo y el viñedo ofrecen un aspecto aceptable.
En la región leonesa las cosechas son regulares.
En Galicia y Asturias las cosechas se presentan un buen estado.
En Navarra y Vascongadas habrá cosechas regulares, si llueve.
En Cataluña se presenta una cosecha regular.
En la región levantina se perderá de no llover mucho.
En Andalucía Oriental es regular la cosecha, y en la Occidental será buena si continúa bien el tiempo.
En Baleares, buena cosecha, y en Canarias, regular.

Sentencia

El tribunal que entendió en la causa por adulterio contra dos sordomudos, y cuya vista se celebró hace unos días, ha dictado sentencia, condenando á entrambos á un año y un día de prisión correccional.
Los sentenciados se llaman Fernando y María Victoria.
El tribunal ha considerado la sordomudez como atenuante, rebajándose la pena.
El acusador privado pedía cuatro años y nueve meses.

Las fiestas de Murcia

Murcia.—Con gran solemnidad se celebró ayer la tradicional procesión de los Pasos.
Fue brillantísima.
Las fiestas transcurren animadísimas, habiendo venido á presenciarlas muchos forasteros.
MADRID 19, 16'15
Lo que dice Romanones
«Como la noticia de más interés hoy—nos dijo esta mañana el presidente del Consejo á los periodistas que le visitamos—es la contestación que dió anoche á la comisión de la Conjunción Republicana que me visitó para pedirme la reapertura de las Cortes, he redactado mis declaraciones, en nota oficiosa, para evitar torcidas interpretaciones.
En síntesis, esta nota oficiosa es la siguiente:
«Las Cortes las reanudaré en fecha tal, que antes de los rigores del estío, permitan celebrar las sesiones necesarias para el desarrollo del plan ministerial, que será el siguiente:
En el Congreso discutiremos el proyecto de derogación de la ley de Jurisdicciones de tal suerte que, desapareciendo la legislación especial, permita adoptar todo género de precauciones que garanticen los altos intereses de la patria y del Ejército, sin constituir un régimen de excepción.
Además discutiremos el proyecto de ley de Asociaciones.
En el Senado inauguraremos las tareas con el proyecto de ley de Mancomunidades. Seguirá después el proyecto de ley del Contrato del trabajo, y á continuación el de Abolición de consumos, que quedó aprobado en el Congreso.
Además, en ambas Cámaras se presentarán otros varios proyectos, en armonía con la declaración ministerial.
El primer día de sesiones será leído el proyecto de Presupuestos, cuya discusión no comenzará hasta octubre.»
Después nos manifestó el señor conde de Romanones que había telegrafado al presidente del Consejo de ministros de Grecia dándole el pésame por el asesinato del Rey. Lamentó la crisis del Gabinete francés, por lo que retrasará la ratificación del Convenio franco-español.

En Gubernación

El Sr. Alba nos dijo que había conferenciado ayer con el alcalde de Barcelona sobre asuntos de interés para aquella localidad.
El alcalde le habló del estado de opinión de algunos de estos asuntos, mostrándose el Sr. Alba reservado en emitir juicio.
Como el alcalde de Barcelona tenía que hallarse hoy en aquella capital, se suspendió la entrevista para continuarla en la semana próxima, en que volverá á Madrid el Sr. Sostres.
Nos dijo el ministro que no ocurriría ninguna novedad en provincias.

El Salón Canalejas

Se está adornando convenientemente una de las dependencias de la Gobernación, que se denominará Salón Canalejas, y en cuyo centro figurará el busto de aquel gran hombre.
Palatinas
Llegaron los Infantes D. Carlos y doña Luisa.
El Rey visitó á los Príncipes de Baviera y á los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.
Hoy almuerzan en Palacio todas las personas de la Familia Real.
Alarma infundada
A las doce de la tarde fundiéronse unos cajetines del alumbrado público del Congre-

so, en la parte recayente á la calle de Floridablanca.

Como por una de las ventanas salía humo y algunas llamas, la gente se alarmó.
Acudieron los bomberos, pero ya los empleados del Congreso habían sofocado el fuego.
Este no produjo desgracias ni destrozos.
Nuevo juez
Ha sido nombrado juez de instrucción de Elche D. Vicente Juncos.
Abogado fiscal
D. Aurelio Sánchez Cortés ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia de Valencia.
MADRID 19, 16 15
Tren de taurófilos
Bilbao.—El sábado próximo, á las ocho de la mañana, marchará á Madrid, en tren especial, 400 taurófilos para asistir á la corrida de Pascua de Resurrección.
Llegará á Madrid á las diez y media de la mañana del domingo.
El señor Obispo de Jaca
Jaca.—El señor Obispo se ha mostrado sorprendido por la noticia de su nombramiento para la Silla Arzobispal de Tarragona.
«De confirmarse la noticia—ha dicho—se deberá á mis constantes trabajos en favor del clero y á los deseos expuestos por el señor Galbón en el S-nado.
Aceptaré con gusto la mitra, pero sentiré dejar este retiro de Jaca, cuya patriarcal tranquilidad tanto conviene á mis aficiones literarias.»
El vecindario de Jaca se alegra del ascenso del señor Obispo, aunque siente que se vea precisado á abandonar una diócesis donde tanto se le quiere.

De Coruña

En el pueblo de Júbila penetraron ladrones en la iglesia parroquial, llevándose un copón, un cáliz y otros objetos del culto.
Recientemente había sido robada otra iglesia parroquial.
MADRID 19, 17'15
Sin noticias oficiales
Hemos visitado á las cuatro de la tarde al señor cónsul de Grecia en Madrid.
Nos ha dicho que todavía no había recibido la noticia oficial del asesinato del Rey Jorge.
A pesar de ello dispuso que ondeara á media asta la bandera de su nación y telegrafió al cónsul general, que reside en París, rogándole transmita su pésame al jefe del Gobierno.
Recibió un telegrama del vicecónsul en la Coruña, haciéndole este mismo encargo.

De Logroño

El vecindario manifiesta satisfacción por la noticia de la próxima llegada del regimiento de la Constitución, que quedará afecto á esta plaza.
Se le prepara entusiasta recibimiento.
—La Junta de protección á la infancia estudia los medios de evitar la mendicidad por las calles.
—En Alfaro un joven fué arrollado por un tren de mercancías.
Recorrió, arastrándose, una distancia de 4.500 metros, hasta tropezar con un campesino, que le condujo en su carro al hospital.
El desgraciado joven se halla en el período agónico.
En el mismo pueblo rieron dos cañados por cuestiones agrícolas.
Uno de ellos hizo cinco disparos, matando á un hermano suyo.

MADRID 19, 18-15.

Suspensión de trabajos

La comisión que entiende en el régimen de Tángar ha suspendido sus trabajos.
Los comisionados francés é inglés han marchado, respectivamente, á París y Londres.
Comentarios
Los centros oficiales desanimados.
—Coméntese la noticia del asesinato del Rey de Grecia.
—También se hacen cábalas acerca de las consecuencias que tendrá la crisis francesa en la aprobación del Tratado franco-español.

EXTRANJERO

Detalles del asesinato del Rey de Grecia

Atenas.—Después que el Rey Jorge hizo su entrada triunfal en Salónica, el Rey Jorge acostumbraba á dar largos paseos, á pie, por los alrededores de la famosa «Torre Marfa». Solo le acompañaba un ayudante.
La familia real y los representantes de las Cortes le hacían constantes observaciones acerca de los peligros de pasearse sin escolta por unos barrios tan cosmopolitas.

El Rey no hacía caso.

Se le nombraron cuatro agentes de policía para que le acompañasen, pero S. M. dijo que con dos había bastante y no consentía que fuesen á distancia de él menor de 30 pasos.
Ayer emprendió el paseo samamente alegre.
Conversaba con su ayudante acerca de los próximos acontecimientos con motivo de su 50 aniversario.
«Quiero—dijo al ayudante—visitar el buque alemán «Koeven».
Estas fueron sus últimas palabras.
Sonaron dos tiros y Jorge se desplomó, dando un gemido.
Su ayudante le sostuvo con un brazo, mientras con el otro agarraba al agresor, que no oponía resistencia.
Acudieron los dos policías y algunos soldados.
El ayudante soltó al Rey y apretó el cuello al criminal al que entregó á la policía.
El Rey fué conducido al hospital más próximo, exhalando el último suspiro al ser colocado en la cama.
Oreía dos heridas, una leve y otra mortal de necesidad.
La bala le había penetrado por debajo del hombro izquierdo y salió por el estómago, causando grandes destrozos.
La cruz de brillantes que llevaba en el pecho quedó manchada de sangre.
Anoche salió la Reina para Salónica á bordo de un barco ruso.
El heredero, Príncipe Constantino, ha sido llamado á Atenas con urgencia.
Anoche no se encendió el alumbrado en Salónica.
Las tiendas permanecen cerradas.
En Belgrado se celebraba un banquete oficial por la toma de Janina.
La princesa Elena salió en tren especial para Salónica.

Sobre la crisis francesa

Paris.—Insistese en que se encargará de formar Gabinete el actual ministro de la Guerra, general Etienne.
La situación está muy embrollada.
Mr. Poincaré sigue las consultas.
Viaje aéreo
Berlín.—El sabio meteorólogo Mr. Alt realizará el viaje de Canarias á América en globo.
La barquilla afectará la forma de canoa.
Llevará provisiones para varias semanas.
Un vapor le dará convoy.

«La hermosa cigarrera»

Paris.—En Montliá Ronga se estrenó anoche con gran éxito una opereta cómica titulada «La hermosa cigarrera».
La letra es del famoso dibujante Benjamin Radiera y la música de Quinto Valverde.
El maestro tuvo que enseñar á cantar en español á varios artistas.
El libro es absurdo, pero muy gracioso.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 19, 17-10

Le de Manresa
Las noticias recibidas hoy de Manresa acusan tranquilidad, á pesar de no haber esperanza de pronta solución del conflicto obrero metalúrgico.
Huelga
Se han declarado en huelga los obreros ladrilleros de Tarrasa.
Piden aumento de jornal.
Epifogo de la campaña
El próximo sábado se verificará en Capitanía general, bajo la presidencia del señor Weyler, el reparto del segundo donativo á los padres de los soldados muertos en la campaña del Rif.
Movimiento del puerto
Entrados:
Yapores «Isla de Menorca», de Mahón; «Leisir Sandoz», de Fiume; «Barcelona», de Valencia; «Sarraceno», de Gijón; «Lucía», de Nueva Orleans; «Ara», de Reickjavick; bergantín «Baltasar», de Palma.

A los propietarios

Libretos de cien hojas de recibos telegraficos para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

En cuarta plana

Sección amena.—Servicio de trenes

